

(上接 B03 版)

还有一种说法： 武林路上不少韩装来自中洲？

这么多服装店售卖的韩装，都是从韩国空运过来？

一位从业多年不愿意透露姓名的服装商告诉记者，这几乎是不可能的。“除了很少几家店可能有几件韩货，另外也都是市场里进的。一般都是在四季青，比如专门做韩版货的中洲。”

这位业内人士认为，真正的韩国货不管从进价到运输都是比较昂贵的，很费成本，一般的小店即使有真的韩国货，也会掺杂大量的仿货一起卖。

事实果真如此？

前几天，记者假装成进货人员，探访了一下位于新城隧道附近的中洲服装批发市场。

中洲服装批发市场就在大家熟悉的“常青意法”旁边，整幢楼卖的都是所谓的韩版货。

一楼的货品很杂乱，满眼看上去都是长款T恤、破洞牛仔裤、亮闪闪的夹克以及背带裤。价格很便宜，开价都在六十元左右，欢迎“零买”。

二楼和三楼则相对来说“精品”一些，很多店都标明只批发，不零买。一家专做韩国女装的“HAPPY WOMAN”，已经上了新款的秋货，一件亮黄色茧形裙子，有着丝绸的质地，看上去很漂亮。

不过，这件衣服，我们越看越眼熟。同行

的一位朋友马上指出，这件衣服刚刚在武林路上的一家服装店里见到过，标价好像是四位数。

我们马上问老板这件衣服的拿货价。老板报了一个让我们颇为惊讶的数字：130元。老板还绘声绘色：武林路上好几家店都在这里拿的，一开始拿的货不够卖，昨天又来补货。这一批一共拿了1000件，现在已经剩下没几件了。

“进价130元，拿到店里能卖多少？”

店家赶紧回答，“这个就看你自己的了，有些店卖1000多块仍然很多人买，一般来说，翻个两到三倍比较正常。”

另一家店“别村”，一件新到的衬衣，用的是丝绸以及毛线的拼接料子，看起来很有韩剧里的白领味道，拿货价是160元；一件秋天穿的厚毛衣，拿货价也不过120元。

那这些货都是从哪里来的？“别村”的一

位营业员说，都是老板娘从韩国运过来的。但是，衣服上既没有完整的标签，又没有任何记号。营业员解释，这是为了逃避检查，所以把韩国的标都剪掉，换上店里的标。

按照莫太太的说法，仅仅从价格上看，不算进口关税等其他因素，我们已然可以判断，这些衣服绝对不是店家所说的“韩国进口”货，最多只能算是“韩版”货。

二楼到三楼，随处都能见到提着大号黑色塑料袋，穿着时髦的女子。“她们都是开店的，上午很早就来进货了。一般每款进5到10件，也要看店的生意好不好的。”

有营业员甚至给记者出起了主意，“现在韩货很好卖的，你找好一点地段的店面，装修得好一点，来我们这里进货，一百多的能卖到1000多，再掺些便宜T恤卖，很赚钱的。现在很多开店的都是这么干的。”

相关部门：
服装是特殊进口商品，
卫生和环保更重要

这么多的小店打着鲜明的旗号高价售卖“韩货”，记者就此采访了杭州市出入境检验检疫局。

该局纺织处的有关负责人告诉记者，服装和食品、化妆品、汽车等商品不一样，像进口的汽车，国家规定是只有5个口岸能够进来，这样出入境管理起来比较方便。像食品，国家也规定必须有中文标识标签。但是对于服装这类的商品，消费者在鉴定其身份方面比较困难。

如果是属于个人旅游性质而带回境内的服装，如果个人没有申报的话，管理起来也比较困难。当然，每年我们也会对市面上的进口商品进行抽检。

不过，提醒大家注意，在小店购买进口商品还是应该谨慎。大型的商场或者超市里售卖的进口商品相对来说在质量以及卫生方面比较有保证。



新闻热线：85311222 / 发行热线：85311091 / 广告热线：85311158
《城市假日》，浙江城市主流生活周刊，浙江日报报业集团倾力打造。

幸福生活就在于 你比别人多懂一点点

幸福是为懂得它的人准备的。
懂得爱的人得到爱，懂得钱的人享受财富；
懂得大地，你和万物一起激动；
懂得蓝天，你就会有一双飞翔的翅膀……
读《城市假日》，懂得多一点，幸福多一点。

浙江日报报业集团